

Звеньевая организация труда обеспечит успех в работе

В решениях XVIII съезда коммунистической партии нашей страны в одном из пунктов записано: «Необходимо дальнейшее укрепление колхозной дисциплины и усиление соответствующей воспитательной работы среди всей массы колхозников, повышение производительности труда и поощрение лучше работающих колхозников, а также широкий переход организации звеньев в колхозах».

Это решение по колхозам нашего района стало быстро претворяться в жизнь. К настоящему времени в сельскохозяйственных артелях организовано 392 постоянных звена, в том числе 46 звеньев высокого урожая.

Звеньевая организация труда во многом помогла колхозам в повышении качества обработки почвы, улучшении ухода за посевами. И, как результат, по сельхозартелям виды на урожай зерновых хорошие, а по озимым культурам хорошие и отличные. Рожь идет в трубку, в отдельных местах началось колосение.

В социалистическом соревновании передовыми звеньями идут звенья колхоза «Страна Советов» тт. Гусева Я. и Логунова С. Они, не дожидаясь указаний бригадира полеводческой бригады, председатели колхоза, посевам пшеницы сделали подкормку суперфосфатом, делали несколько раз подборку всходов, и потери были возмещены с избытком наиболее дружным и хорошим всхождением.

Хорошо работают и крепко борются за выполнение взятых обязательств постоянные звенья колхозов «Красный таежник», «2-й большевистский сев» и ряд других.

Ефремовское звено колхоза «Память Ильича» т. Недосекина является ведущим в колхозе, и по его работе равняются остальные звенья. Тов. Недосекин вместе с членами звена на 30 гектарах посевов пшеницы произвел подкормку азотистыми удобрениями и фекалиями. Под яровые посевы вводились по 60 килограммов азотистых удобрений и по 30 восемнадцативедерных бочек раствора фекалий.

Недлохо проводит работы звено высокого урожая колхоза «Искра», Устюжанинского сельсовета, тов. Соболева. Оно провело подкормку

всходов и очистило поля от сорняков. Хорошо ведут прополку и остальные звенья колхоза.

Наряду с положительной работой отдельных колхозов, есть и отстающие артели. В сельхозартелях «Красный ударник» (председатель т. Анавьев), «Майский» (председатель т. Усевич) звенья существуют формально, и, как следствие, на полях нет настоящего хозяина, и хлеба все заросли травой. В отдельных местах даже не разберешь, не то там посев, не то сплошные сорняки. Так густо заросли посевы.

Правления отдельных колхозов еще до сих пор придерживаются принципа работать скопом, а затем насчитывать среднюю выработку на каждого от всей группы колхозников. Все звенья колхоза «Новострой» на прополке работают вместе. И здесь не определить, какое звено работает лучше, какой колхозник идет впереди.

Пора отказаться от такого учета, который не ведет к повышению темпов в работе, не показывает лучших, а ведет к безответственности, к понижению качества работы.

Звеньевая организация труда — наилучшая форма борьбы за высокую производительность, за качество работы, за повышенные дисциплины. Там, где правильно организованы звенья, хороший порядок, дисциплина и подлинная забота о колхозном хозяйстве, о дальнейшем процветании колхозной жизни.

Наш Ленинский район является ведущим районом в области, и на опыте его работы учатся отдельные колхозы и районы области в организации борьбы за урожай. Это мы должны твердо помнить и еще крепче бороться за получение высокого урожая.

В районе насчитывается порядочное количество постоянных звеньев, и задача районного земельного отдела, агрономов МТС — всячески содействовать работе звеньев, внедрять их опыт в колхозные производства, помогать в организации труда и закреплять ее в колхозах.

Надо шире распространять опыт передовых звеньевых и добиваться применения его во всех колхозах.

На сельскохозяйственной выставке

17 июня на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке открылся новый павильон «Химизация». На открытии приехали видные советские ученые — академики Прянишников, Брицке, Кедров-Зихман, доктор сельскохозяйственных наук Бобко, профессор Сабинин, работники научно-исследовательских учреждений.

На кратком митинге, посвященном открытию павильона, выступили директор выставки академик Н. В. Цицин и заместитель Народного комиссара химической промышленности СССР тов. Локшин. Право открытия павильона было предоставлено основателю и руководителю советской агрохимии орденосному академику Д. Н. Прянишникову.

Новый павильон ярко демонстрирует успехи передовой советской науки на службе социалистического сельского хозяйства. Здесь собраны образцы апатитов, силикатов, фосфоритов, показаны последние достижения агрохимии. Особый интерес представляет первый в Советском Союзе образец полиаридного проектора. С помощью этой установки состав и качество минералов определяются оптическим путем вместо более сложного химического способа.

Большим успехом у посетителей выставки пользуется открывшийся накануне павильон Карело-Финской ССР. Каждый час через павильон проходит около 1.000 человек. Внимание посетителей привлекают замечательные резные работы по дереву народного мастера Раутанена.

Ни дня, ни минуты не медлить с закладкой силоса и сеноуборкой

Соревнование МТС

Впереди всех среди МТС района по ремонту комбайнов и по поднятию паров идет Байкаймская МТС. На 20 июня в ней отремонтировано 27 комбайнов из 34, а у остальных 7-ми отремонтированы молотильная часть и хедера.

Трактористы МТС выполнили план паровспашки — 4900 гектаров. В том числе вспахали 654 га целины, 526 гектаров залежей, на площади 1121 гектар проборонили и сделали культивацию на 1248 гектарах.

Среди соревнующихся бригад передовой идет бригада Орлова. Она за период весенне-летней работы в переводе на 15-сильный трактор вспахала 343 гектара условной пахоты, за ней идет бригада Ширяева — 335 гектаров и другие.

Прекрасные дает результаты тракторист Ломкин (бригада Орлова). Он за свои смены выработал на 15-сильный трактор 195 гектаров и сэкономил горючего 346 килограммов. Неплохих результатов добилась трактористка Мочалкина. Она на дизельном тракторе выработала 592 гектара.

Отстает в работе Худяшевская

МТС. Она недополнила план поднятия паров. При плане 7611 гектаров вспахано 5303. Из них поднято 831 гектар целины, 396 залежей и 836 гектаров прокультивировано. Отремонтировано 22 комбайна, что недостаточно.

В Худяшевской МТС есть и хорошие бригады, которые перевыполняют нормы выработки.

Бригада тов. Ротова на 15-сильный трактор дала 376 гектаров и сэкономила 1329 килограммов горючего. Передовыми в ней идут тракторист Плотников Ф., дав на 15-сильный трактор 217 га и сэкономив 597 килограммов горючего, и Пилляк П. — 205 при экономии 327 кг. горючего.

Хорошо работает бригада Тюгаева. Она выработала 326 гектаров пахоты и сэкономила 1247 килограммов горючего.

Выполнила годовую норму выработки девушка-трактористка Ищенко Ольга на 128 процентов и сэкономила 81 килограмм горючего.

К. Васильев.

Ход силосования и сеноуборки

Большинство колхозов Ленинского района приступило к закладке силоса. Так, например, колхозы Новогорьевского сельсовета уже приступили к силосованию. Сельхозартели имени 9 января и «Веселый ключ» заложили по 60 тонн силоса. Приступили к силосованию и отдельные колхозы Драченинского сельсовета.

Но иначе обстоит дело с сеноуборкой. Возьмем Драченинский сельсовет. Здесь начали косить травы только 2 колхоза — «Школьный путь» и «Кочетовка». В сельхозар-

телях Байкаймского сельсовета проводят сеноуборку колхозы «Доброволец» и имени Свердлова.

Есть и такие сельсоветы, как Красноярский, Новогорьевский, которые еще не приступили к сеноуборке, чем нарушают постановление обкома ВКП(б) и облисполкома.

Нужно сейчас же всем колхозам начать косить травы с тем, чтобы по кос закончить до начала хлебоуборки, а затем по-настоящему начать уборку урожая.

В. Павлов.

Закончили курсы мерщиков

37 колхозников и колхозниц закончили месячные районные курсы мерщиков. 22 июня началась проверка усвоения пройденного материала.

После проверки знаний выпускники будут использованы мерщиками по обмеру земель в

своих колхозах.

С 25 июня в школе районных колхозных кадров начнутся занятия курсов мерщиков второго набора.

На учебе должно присутствовать 57 колхозников и колхозниц. З. Бороздина.



По постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства восточных районов Союза», каждый колхоз должен на рабочую лошадь поднять четыре гектара паров и зяби за сезон. Выполняя это постановление, колхозники артели «Советская Украина» Мошковского района Новосибирской области полностью используют живую тяговую силу на подъеме паров. НА СНИМКЕ: Передовая бригада нахараев тов. Петруненко пашет пары. Впереди бригадир-комсомолец Петруненко.

Полностью обеспечить скот кормами

В постановлении исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 13 июня установлены твердые сроки начала силосования и сеноуборки.

Для Ленинск-Кузнецкого района начало силосования установлено с 15 июня, а сеноуборочные работы с 20 июня. Большинство колхозов района не выполнило решение облисполкома и обкома ВКП(б), они еще до сих пор не приступили к сеноуборочным работам.

На 21 июня скошено трав только 67 гектаров, что явно недостаточно. Несколько лучше с закладкой силоса, но и то еще работы по силосованию нельзя назвать удовлетворительными.

Хорошо ведут кошение трав совхозы «Ленинуголь» и имени Чкалова.

Перед колхозами и совхозами стоит большая и почетная задача — полностью обеспечить кормами увеличивающиеся стада колхозов.

П. Дементьев.

РАБОТАЕТ 10 СЕНОКОСИЛОК

Совхоз имени Чкалова полностью отремонтировал сеноуборочный инвентарь и сенокосилки.

20 июня на тракторах со сенами с 10 сенокосилками приступили к кошению трав.

План подъема паров выполнен полностью.

ПРИ ПОМОЩИ КОЛХОЗНИКОВ

Общее собрание колхоза «Искра», Устюжанинского сельсовета, постановило организовать птицеферму на 500 птиц.

В каждом колхозном дворе имеются цыплята, предназначенные для общественного птицеводства колхоза.

В настоящее время правление артели приступило к строительству помещения на 500 птиц.

Неприцев — председатель колхоза «Искра».

ВЫПЛАЧЕНО ВЫГРЫШЕН 164 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ

Трудящиеся города Ленинск-Кузнецка и Ленинского района призывы партии и правительства о подписках на займы встречают с большой охотой и всегда перевыполняют план подписки.

В период с 1-го января по 20 июня сберегательными кассами выплачено выигрышей по городу и району на сумму 164 тысячи 563 рубля.

Извещение

Ленинск-Кузнецкий райком ВКП(б), райисполком и редакция газеты «Ленинская искра» 26 июня, в 10 часов дня, в клубе гостерговли созывают районное совещание главных и старших бухгалтеров всех организаций и учреждений, а также счетоводов колхозов по вопросу: Задача советского бухгалтера, как советского контролера.

Руководители обязаны обеспечить явку.

Райком ВКП(б), райисполком, редакция газеты Ленинская искра

Пленум Новосибирского обкома партии

20 июня открылся второй пленум Новосибирского областного комитета партии с участием первых секретарей горкомов, райкомов, председателей райисполкомов и земельных работников. Пленум утвердил следующую повестку дня: реализация постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о работе черной металлургии, о ходе реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о подъеме зернового хозяйства в восточных районах СССР, итоги сева, подготовка к уборке и заготовкам сельскохозяйственных продуктов — отчетный доклад Тогучинского райкома партии.

По первому вопросу с докладом выступил директор Кузнецкого металлургического комбината тов. Белан.

Постановление партии и правительства, — говорит докладчик, — целиком и полностью относится к нашему заводу. Несмотря на некоторое улучшение в работе, мы имеем крупные недочеты. Завод недодал стране 30 тысяч тонн кокса, 25 тысяч тонн чугуна, 2,5 тысячи тонн стали. Причины отставания, что мы с начала года не взяли нужных темпов, и как указывают Совнарком СССР и Центральный Комитет партии в своем постановлении, — неудовлетворительное хозяйственно-техническое руководство. Из-за простоя маргеновских печей, в течение 5 месяцев, завод потерял свыше 10 тысяч тонн стали.

Далее тов. Белан отметил, — процент выхода рельса первого сорта чрезвычайно низкий, что вопросу качества не уделено нужного внимания.

Затем выступили директор Гурьевского металлургического

завода тов. Полтаран, начальник Кузбасскомбината тов. Задемидко. По докладам начались оживленные прения, в которых горячее участие приняли приглашенные на пленум металлурги, начальник блюминга тов. Смирнов, начальник доменного цеха тов. Борисов, начальник горнорудного управления тов. Кривонос и другие.

Утреннее и вечернее заседания 20 июня были посвящены обсуждению доклада тов. Белана о реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по выполнению установленного плана, по выплавке чугуна и стали, производству проката. Секретарь парткома Кузнецкого металлургического завода тов. Москвин в своем выступлении остановился на авангардной роли коммунистов.

Из месяца в месяц, — говорит Москвин, — растет число коммунистов передовиков производства, однако многие члены и кандидаты партии все еще не являются передовиками борьбы за государственный план. Из 850 коммунистов, работающих в цехах, мы имеем 283 стахановца, 186 ударников, 17 мастеров первого класса.

После решения IX пленума обкома партии, — говорит секретарь партбюро Гурьевского завода тов. Тихонов, — мы укрепили партийное руководство в прокатном цехе и хозяйственное руководство в маргеновском цехе. Цеха теперь стали выправляться. Прокатный в первом квартале выполнил план на 110 процентов, в апреле и мае — на 107—108 процентов.

Директор аглофабрики тов. Мокров отметил недопустимое отношение дирекции комбината к подбо-

ру людей и руководству кадрами. Последние два месяца из небольшого коллектива фабрики сняты 4 крупных инженерно-технических работника, вместо них не прислали ни одного человека.

Заместитель начальника главного управления металлургической промышленности Востока тов. Смоляренко подробно остановился на задачах металлургов и угольщиков Кузбасса в связи с постановлением Совнаркома СССР и ЦК партии.

В прениях выступили гг. Стугарев, Скоков, Васильев, Творогов, Чернышев, Пушкин, Гончаренко, Мурзов, Макаров и Наговицин. В конце вечернего заседания выступил секретарь обкома партии Аксенов А. И.

На утреннем заседании 21 июня пленум приступил к обсуждению второго вопроса повестки дня о ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР. С докладом выступил секретарь обкома партии тов. Пуговкин.

Говоря об огромных возможностях и резервах, имеющихся в колхозах и совхозах области, на полях работают свыше 11 тысяч тракторов, 5 735 комбайнов, докладчик отмечает, что борьба за осуществление этого исторического постановления во многих районах идет неудовлетворительно. Тов. Пуговкин резко критикует руководство облас и его управления, которые не знают фактического положения дел в районах и недопустимо медленно перестраиваются в своей работе. По докладу начались прения.

(ОблТАСС)

Вести борьбу с вредителями сельского хозяйства

Одним из опаснейших вредителей сельского хозяйства является кобылка. Бывали годы, когда в отдельных колхозах и в особенности в Красноярском и Мукомлевском сельсоветах кобылка уничтожала сотни га посевов и трав.

Массовое скопление кобылки бывает не всегда, в отдельные годы ее бывает много, после этого она исчезает и становится мало заметной. В 1938—39 годах кобылки в Ленинском районе стало больше, и в настоящее время в отдельных колхозах она начинает наносить вред сенокосам и угрожает переходом на хлеб.

Кобылка очень быстро размножается. Каждая самка за период своей жизни (одно лето) может отложить 10—15 кубышек, а в кубышке до 10—50 яиц. Если из всех этих яиц на будущий год родятся личинки, то число кобылок может увеличиться почти в сотню раз, а еще через год в несколько тысяч раз. Надо с ней ежегодно вести борьбу. Лучшим способом борьбы с кобылкой является химический метод — отравление приманки. В качестве приманочного вещества берут конский навоз (за неимением навоза можно применять и опилки). Навоз предварительно размельчается цепами, затем просеивается через редкое веялочное решето (лучше через овсяное) с таким расчетом, чтобы частицы навоза были в среднем не менее горошины. В качестве яда применяется мышьяковистокислый натр.

Техника приготовления приманки

Расчитанное количество яда растворить в горячей воде, затем

хорошо взболтанный яд понемногу вливать в навоз, который засыпается в колоду или в приспособленный деревянный ящик, смачивается приготовленным раствором яда и тщательно перемешивается, чтобы приманка была одинаковой влажности и ядовитости. Для этого лучше брать ведро с лейкой.

Норма приманочного вещества

Берется 10 килограммов сухого навоза или опилок и 8—10 литров воды на один га. Яд мышьяковистокислый натр берется из расчета 170—180 граммов на один га.

Приманку можно разбрасывать руками. Нельзя разбрасывать в сырую дождливую погоду. На обработанных площадях химическим методом нельзя пастись скот в течение 14—15 дней.

При обращении с ядами нужно всю посуду после окончания работ тщательно промыть несколько раз кипятком.

Борьба с сельхозвредителями есть борьба за высокий урожай. В колхозах «1 мая», «Смычка», «Рязань» и др. кобылки уже повреждают сенокосы и угрожают переходом на хлеба, а борьба с ней не начиналась.

Кобылка скоро будет окрыляться и расходиться по большой площади. Нужно немедленно организовать борьбу. Руководителям райзо и МТС нужно возглавить руководство, а специалистам агрономам нужно оказать техническую помощь колхозам.

П. Г. Коковкин.

Не подготовились к сеноуборке

Во всех колхозах давно идут прополочные работы, у большинства артелей отремонтирован сеноуборочный инвентарь. Совершенно иное положение в колхозе «Красный комбайн», Худяшевского сельсовета.

Здесь отремонтировано только 50 процентов сеноуборочного инвентаря, прополото 60 гектаров посевов. Отдельные колхозники не выходят на работу по несколько дней и занимаются пьянкой.

Председатель и бригады полеводческих бригад колхоза мало обращают на это внимания. Они сами пьют, чем потворствуют нехорошие поступки не только свои, но и колхозников.

Г. Высоцкий.

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ РАСЦВЕТ КОЛХОЗНОЙ ЖИЗНИ

Прошлый год мне пришлось побывать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Это богатая замечательная школа опыта мастеров социалистического земледелия, животноводства, садоводства, работы колхозов, совхозов, МТС районов научила нас многому и обогатила наши знания.

Я тщательно все нужное для применения в колхозе записал в блокнот. Посмотрел на новую деревню. Мне она очень понравилась.

Еще там, в Москве на выставке, я задумался над тем, как бы лучше и быстрее, хотя бы частичку виденного претворить в жизнь в нашем колхозе.

После приезда собрал правление артели, рассказал о виденном и в этот же раз все члены правления решили привести в культурный вид нашу деревню, затем обсудили решение на общем собрании членов колхоза. Нас горячо поддержали. Началась горячая по-

ра—осуществление на деле решения собрания.

Мы начали с озеленения деревни и ограждения усадеб колхозников. Работа закипела. Общими силами огородили детские ясли, школу, дом учителя, контору, клуб.

Во вновь организованном садике посадили тополя и другие растения. Массовые культурные мероприятия были проведены на всех усадьбах колхозников. Каждый член колхоза около дома сделал небольшую оградку и посадил в ней тополя и другие молодые деревья.

В саду поставлены скамейки, установлено радио. Ежедневно по вечер в садике собирается молодежь, пожилые колхозники и даже старики приходят послушать по радио последние новости и посмотреть на веселую молодежь.

Отдельные дома стаяли среди улицы. Теперь их перенесли на место. Деревня совершенно преобразилась и стала иметь культур-

ный и привлекательный вид.

В нашем поселке есть пруд, его начали приводить в порядок. Кроме этого сделали у другого пруда вторую плотину. Скот получил чистую и хорошую воду. В этих прудах есть караси, но недостаточно. Будем разводить дополнительно, а для этого очистим дно водоема.

Все члены колхоза продали для общественной фермы по 4 курицы и осенью их передадут на колхозную птицеферму.

Начали заменять и улучшать породу коров, приобрели 2 быка, купили за 14 тысяч жеребца Орловской породы.

Несколько улучшили положение с овощами. Строим овощехранилище, амбары для хлеба. План работ по колхозу очень большой, и его мы должны выполнить весь. Будет и коровник на 40 голов, и баня для пропускания 150 человек в день.

У нас имеется неплохая пасека. Она ежегодно дает колхозу огромное количество меда. В этом году живет 125 пчелосемей, от которых получим не менее 30 тысяч рублей дохода, а каждая колхозная семья

получит мед на трудодни.

Есть у нас и молочно-товарная ферма, которая в 1936 году дала только по 10 центнеров молока на фуражную корову. В этом же году за 5 месяцев мы получили уже такое количество.

Доярка т. Будич от рекордистки «Красавица» за 5 месяцев надоила 24 центнера молока. Участницы выставки доярки Красевич и Шило уже получили по 11 центнеров молока от каждой фуражной коровы.

Хорошо борется за воспитание телят доярка тов. Вайцехович. Она в среднем получает ежедневно от каждого теленка 850 граммов привеса.

Эта учеба на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке не пропала даром. Она помогла нам в работе колхоза и ведет к дальнейшей победе, к еще большему расцвету колхозной жизни, к полному выполнению указаний партии, правительства и лично товарища Сталина. И эти указания наши колхозники выполняют с честью.

Т. Косьминов, председатель колхоза «Веселый каюч».

Сорняки — враги культурных растений

В сельскохозяйственную артель «Горняк», Драченинского сельсовета, не так давно приехали колхозники-переселенцы. Они с большой охотой приступили к работам и вместе со всем коллективом членов сельхозартели борются за укрепление колхозного хозяйства.

Девушки работают на прополке хлебов и идут в передовых рядах по выполнению норм.

Колхозницы Мей Н., Сивило М., Юрьева Ж., Конова Н. и целый ряд других ежедневно перевыполняют задание от 100 до 130 процентов.

На полях колхоза еще полностью не прополоты хлеба и отдельные участки заросли сорняками.

Надо все культурные растения очистить от сорняков — злейших врагов культурных растений.

В. Варенов.

Блошка и меры борьбы с ней

На крестоватных культурах (капуста, брюква, турнепс) появилась блошка.

Она на поверхности семян и листьев выедает маленькие не сквозные ямки, которые при массовом повреждении сливаются и приводят растение к гибели.

Насекомые блошки очень опасны. Они могут всходы крестоватных уничтожить за 3—4 дня. С ними надо вести борьбу. Применяются химические меры борьбы путем опыления всходов пылевидными ядами.

В качестве яда рекомендуется применять мышьяковистокислый кальций или кремнефтористый натр. Опыление производится аппаратами опылителями.

Расход яда на один га выражается в 10 килограммов.

Специалисты-агрономы должны оказать колхозам техническую помощь.

Коковкин.



Комбайнер-стахановец Лупникова МТС (Сузунского района, Новосибирской области) тов. М. И. Артамонов взял обязательство на уборке в 1940 г. сенокоса двух «Сталинцев» убрать не менее 1800 гектаров. НА СНИМКЕ: тов. М. И. Артамонов за осмотром мотора комбайна. Отдел клише «Сов. Сибири».

Советскому комбайну—10 лет

В начале июля 1930 года завод «Коммунар» выпустил первые 10 советских комбайнов. Рождение советского комбайна было вызвано великими сдвигами в жизни нашего крестьянства.

До коллективизации на узких чересполосных крестьянских наделах комбайн, как и трактор, не мог найти применения.

Победа колхозного строя в нашей стране открыла широкую дорогу комбайнам на поля колхозов и совхозов. Уже через пять лет после выпуска первых комбайнов — в 1935 году — в сельском хозяйстве СССР насчитывалось больше 30 тысяч этих машин. В конце 1935 года на совещании передовых комбайнеров и комбайнерок товарищ Сталин с исключительной четкостью обрисовал роль и значение комбайна.

«Особое внимание следует обратить на комбайны и на комбайнеров», — указал товарищ Сталин. — Вы знаете, что самое ответственное дело в зерновом хозяйстве уборка. Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл. Значение комбайна состоит в том, что он помогает убрать урожай вовремя. Это очень большое и серьезное дело, товарищ!»

Товарищ Сталин указал также еще на одно чрезвычайно важное

преимущество применения комбайна — на сокращение потерь при уборке. Он подчеркнул, что при уборке лобогрейками потери зерна составляют от 20 до 25 проц. При уборке же комбайнами потери зерна совершенно незначительны.

В 1938 году на полях СССР работало уже около 140 тысяч комбайнов. В этом году 160 тысяч комбайнов должны убрать половину всех посевов зерновых и более четырех пятых посевов подсолнуха.

У нас есть теперь целые края и области (Запорожье, Днепропетровщина, Одещина, Крым, Сталинградская и Саратовская области и др.), где не менее 80 проц. посевов убирается комбайнами. А что значит комбайн в умелых руках комбайнеров, видно на примере работы знатных комбайнеров братьев Осыкиных.

Агретат братьев Осыкиных (сцен двух комбайнов «Сталинец») убрали за сезон 5238 гектаров. Для уборки такой площади вручную потребовалось бы 3323 человека.

Таких комбайнеров, как братья Осыкины, как Борин, у нас еще немного, но в МТС и совхозах уже тысячами насчитываются комбайнеры, выработка которых в 2—3 раза и больше превышает среднесезонную выработку на комбайн.

Опыт этих людей становится достоянием десятков тысяч комбайнеров.

В. Беликов.

СТЕНДЫ-АВТОМАТЫ

Посетителю павильона Ветеринарий не придется прибегать к услугам экскурсовода. Его заменяет автоматический диктор. Центральная диспетчерская павильона, оборудованная по примеру автоматической телефонной станции, связана с 25 озвученными стендами. Посетитель подходит к стенду, нажмет кнопку и в ту же минуту механический искачитель диспетчерской выключает звуковую установку: заговорил сам стенд.

В уголке занимательной ботаники павильона Юных натуралистов вы с удивлением остановитесь около «говорящего» растения. Растение само дает сигнал, когда ему не хватает питания. Под стеклянным колпаком прибора — зеленый кустик. Неожиданно раздастся звонок: не хватает углекислого газа. Потоки газа автоматически устремились к голодающему растению, питание получено.

В павильоне Новолжья запомнится стенд — диспетчерская Деминской МТС, Сталинградской области. Перед диспетчером на карте — весь массив машинно-тракторной станции: поля, селения, бригадные станы. Двигаются миниатюрные модели тракторов. Сверяясь с графиком на стене, диспетчер следит за выполнением производственных заданий и маршрутов. Неожиданно останавливается трактор. Над ним взвился флажок — сигнал об аварии. Включается аппарат и радио-рупор передает:

— Во второй бригаде трактор № 3 вышел из строя.

Техническая помощь оказана, флажок убран и трактор снова входит в борозду.

Интереснейший стенд установлен в зале каучуконосов павильона Технических культур. Это — своеобразный резиновый комбинат, наглядно показывающий, как неуклюжие корни кок-сагыза превращаются в резину. Макет фабрики, демонстрирующий технологию производства, дополнен действующим электропресом, оригинальной советской конструкцией. На виду у зрителя в пресс закладываются бесформенные куски сырья. Вздрогнула и побежала стрелка контрольного прибора. Нагретые формы сжимаются силой давления в 3000 килограммов. Проходит несколько секунд и посетитель получает только что изготовленный прессом сувенир. Выставки: эмблему ВСХВ из резины, миниатюрные гапки и т. д.

Больше внимания колхозному животноводству

Пахари сельскохозяйственной артели «Красный комбайн», Хуляшевского сельсовета, пахут пары на глубину 12—15 сантиметров, чем нарушают постановление партии и правительства. Вспахано на такую глубину 20 гектаров. Об этом было сообщено председателю колхоза т. Зимину, но он не принял мер к нарушителям агротехники.

Кроме того по колхозу поднято тракторами 130 гектаров паров, но это еще недостаточно, да и организация труда и расстановка сил произведена неудовлетворительно. Сам председатель артели пьянствует, чем способствует нарушению дисциплины среди членов колхоза и потворствует отдельным невыходам на работу.

В колхозе 3 звена, они работают все вместе и учет у них ведется общий, что не способствует

повышению производительности труда в работе.

Есть в колхозе молочно-товарная ферма, но она работает неудовлетворительно. По МТФ очень слабо ведется учет. Корм дают без нормы и веса, иногда недоброкачественный, что способствовало падежу скота. Пало 20 голов рогатого скота, погибло 18 свиней, 4 лошади за 1940 год.

Только безответственное отношение к животноводству отдельных руководителей колхоза привело к таким нежелательным результатам. Конкретные виновники этого безобразия остались безнаказанными.

Руководителям районного земельного отдела следует побывать в колхозе, помочь в налаживании работы и привлечь конкретных виновников к ответу.

Г. Высоцкий.

Колхозное пчеловодство

В нашем районе насчитывается 49 пчелосемей с большим количеством пчелосемей. Передовые пчеловоды добились прекрасных результатов в своей работе. Так, например, пчеловод колхоза «Рязань», Краснинского сельсовета, тов. Гумен И. от 79 пчелосемей добился в среднем по 82 килограмма меда и 1,5 килограмма воска на пчелосемью.

Прекрасно работает пчеловод колхоза имени Молотова, Драчнинского сельсовета, тов. Макеев — участник выставки в 1940 году. Пасека здесь дает большие доходы. Так в 1938 — 39 годах сбор меда от каждой пчелосемьи равнялся 72 килограммам в среднем за год. Но есть в нашем районе и такие «пчеловоды», как Логунов из колхоза имени 9 Января. Он от 63 пчелосемей собрал в 1938 году по 16 килограм-

мов меда в среднем от пчелосемьи, а в 1939 г. только лишь по 8 килограммов. В колхозе «Новый путь» средний сбор от каждой пчелосемьи выразился лишь в 11 килограммов. И еще можно привести ряд таких колхозов.

Все это происходит потому, что председатели этих колхозов совершенно не интересуются развитием пчеловодства, не помогают пчеловодам в их работе. Постройка ульев идет очень медленно. Из 77 штук по плану сделано только 35 ульев.

Развитие пчеловодства во многом зависит от самих руководителей колхозов. Они обязаны проявить заботу об улучшении пчелосемей, о подборе пчеловодами лучших и опытных работников, знающих пчеловодство.

Инструктор Меркулов.

Озеленили усадьбу

С зимы мы начали заботиться об озеленении своей усадьбы вокруг избы. Стало тепло. Засаживали малину, тополь и другие деревья. Всего у нас насажено 95 кустов малины, 4 корня тополя, 5 кустов смородины, 6 корней клена, 2 корня сосны и

1 корень пихты. Сейчас наши питомцы весело зеленеют, малина распустила листья. Здесь же мы сделали клумбу и посеяли на ней цветы. Осенью насадим клубнику и вишторию.

Григашкины Петя и Ваня.

СЕМЕНА МНОГОЛЕТНИХ ТРАВ— КАЖДОМУ КОЛХОЗУ

Введение правильных многолетних севооборотов немислимо без многолетних трав. Однако эта простая истина отдельными руководителями колхозов не выполняется. В артели «Заря», Шабановского сельсовета (председатель тов. Шубенков), многопольный севооборот принят колхозниками и утвержден исполкомом районного совета депутатов трудящихся. Колхозу был доведен план посева многолетних трав, зааряжены семена клевера, но они остались невыкушенными, и их посев был сорван.

Такое же положение в артелях «Новосточный», «Красный герой» и ряд других. Целому ряду сельскохозяйственных артелей доведен план посева многолетних трав. Отдельные руководители колхозов смотрели на этот план как на какую-то местную выдумку, а не как на государственное плановое задание, и под всякими предлогами срывали посевы.

В этом году не выкупили семян клевера и не произвели посева многолетних трав колхозы «Искра колхоз», «Село» и «Красный белорус».

О халатном отношении к многолетним травам свидетельствует и такой факт. В 1939 году в артели «Красная звезда» было намечено семян американского пырея около 6 центнеров и около одного центнера клевера. Обмолоченные семена так и остались на гумне не убранными. Часть их разнес ветер, а оставшиеся на месте проросли и сгнили. Бывший председатель колхоза Крюков знал о семенах, но не принял мер. Колхоз понес материальный ущерб в 3 тысячи рублей, и в то же время задержалось развитие травосеяния по колхозу на один год.

Таково положение с посевами многолетних трав в части колхозов в этом году. Не лучше положение с посевами трав было в прошлые годы. В колхозах «Смычка», «Восход», «Красный белорус» в 1939 году имелись посевы трав прошлых лет и смогли бы дать семена, но руководители этих колхозов не только не получили семена, но даже не скопили травы на сено. В результате этого на данных площадях образовались заросли бурьянов, для уда-

ления которых нужно много затратить труда. Такая неиспользованная площадь по колхозу «Смычка» составляла 30 га, по сельхозартели «Восход» 12 гектаров и по ряду других.

Иная картина в других колхозах, которые оценили значение многолетних трав. В артели имени Ленина (председатель тов. Трифонов, агротехник Гуров) семенами, полученными в колхозе из урожая 1939 года, в этом году засеяли 35 гектаров американского пырея, в артели имени Крайисполкома — 21 га, и, кроме этого, колхоз продал государству семян американского пырея на 5 тысяч рублей. Общая площадь посева многолетних трав в артели имени Ленина 70 га, в колхозе имени Крайисполкома 33 га.

Многолетних трав посева прошлых лет в колхозах Краснинской МТС имеется 229 гектаров, что дает возможность засеять в 1941 году семенами местного производства более 2 тысяч га. Кроме того посеяно в этом году 187 гектаров американского пырея и клевера. Таким образом, в 1942 году мы можем иметь семян многолетних трав местного производства на площади более 4 тысяч гектаров.

Чтобы получить семена многолетних трав, надо обеспечить уход за ними. В большинстве колхозов за это дело взялись своевременно и серьезно. Например, агротехник артели «Красная звезда» Торопов организовал подкашивание сорняков на многолетних травах посева прошлых лет (сгребание и удаление прошлогоднего жнивья). Сделал он это так. Закрепил травы за звеном тов. Абрамова Г., рассказал о значении трав для развития артельного хозяйства в будущем, о том, какие работы надо провести, чтобы получить семена трав. И звеньевой Абрамов энергично принялся за борьбу с сорняками, за получение не менее 4—5 центнеров семян американского пырея с гектара и 150 килограммов клевера.

Обеспечены необходимым уходом травы артели имени Ленина (агротехник Гуров), «Страна Советов» и другие передовые колхозы.

Уход за травами — это основное, так как, если допустить рост сорняков, многолетние травы безусловно окажутся заглушенными.

Уход очень прост. Если на площадях культурных трав появились сорняки в небольшом количестве и такие, которые вырываются с корнем,

то их надо удалять путем прополки. В случае появления сорняков в большом количестве, не надо ожидать пока образуются бурьяны, а немедленно же при первой возможности подкосить их и убрать на сено. Если же они появятся снова, то не давать им разрастаться, а, как только можно взять ножевой полосой сеякосилки, опять их подкосить. Если сорняки будут подкормлены в июне месяце, то американский пырей вполне даст семена из второго укоса.

Там же, где на многолетних травах проросли сорняки в прошлом году и не удалялись, а сейчас засохли, как в колхозах «Восход», «Смычка», надо немедленно скосить их и убрать с этого массива.

Многолетние травы, как и все другие культуры, должны быть закреплены за определенным звеном, как это сделали в сельхозартелях «Страна Советов», «Ключевая» и во всех передовых колхозах. Кроме этого нужно каждому звену установить задание по сбору урожая и за первичное выполнение плана колхоза дополнительно начислять 20 — 30 трудодней за каждый центнер собранных семян сверх плана.

Старший агроном Краснинской МТС Ф. Андриенно.



ВОЙНА В ЕВРОПЕ

НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

Сводка германского командования

БЕРЛИН, 20 июня. (ТАСС). Германское информационное бюро передает следующую сводку ставки верховного главнокомандующего вооруженными силами Германии: «В Бретани взят военный французский порт Брест. В Нормандии германские части достигли нижнего течения Луары, от Нанта до Тура, и в нескольких пунктах форсировали реку. В секторе Средней Луары, через Шер и Бурж, продолжается преследование противника. Южнее Луары германские эскадрильи атаковали отступающие части противника. В пунктах, где еще неприятель оказывает сопротивление, германская авиация поддерживала действия наземных войск. В Северной Лотарингии находятся остатки разбитой французской восточной армии, которые не были взяты в плен. В районе Мозеля, между Эпиналем Тулем, а также в средней и верхней части Верхних Вогезов германские части все более теснят неприятеля. Эпиналь, Туль и Люневиль находятся в руках немцев. По обеим сторонам Диленгофена продолжаются бои за линию Мажино. Западнее Вейсенбурга прорвана линия Мажино. Германские соединения истребителей и пикирующих бомбардировщиков в результате прямого попадания уничтожили часть укреплений. В результате операций германских войск с юга и востока взят Страсбург. У Бургундских ворот соединились войска, двигавшиеся из Бельфора и Верхнего Рейна. Число плененных, захваченных только 19 июня, превышает 200 тысяч человек, среди которых находится командующий 10-й французской армией генерал Альтмейер со своим штабом. Начиная с 10 мая, неприятельские самолеты преимущественно английские, бомбардируют открытые германские города. В прошлую ночь в результате этих бомбардировок было убито 8 человек из гражданского населения. Германская авиация начала свои действия против Англии. В ночь с 19 на 20 июня германские эскадрильи бомбардировали центр английской военной промышленности — Биллингем и крупные химические заводы. В результате сброшенных в большом количестве бомб крупного калибра возникли пожары, которые видны были на расстоянии 50 км. Пожаром были охвачены также нефтехранилища в Гулле».

Народные демонстрации в Латвии

Весть о вступлении советских войск в пределы Латвии проникла во все уголки страны. В селах и городах стихийно возникают народные демонстрации. Эти демонстрации — яркое выражение симпатий латвийского народа к Советскому Союзу, к Красной Армии. Многолюдная демонстрация состоялась 19 июня в одном из крупнейших промышленных центров Латвии — Лиепая (Либавя). Около 4 тысяч трудящихся вышли на улицы города и с песнями направились к зданию советского консульства. На улице, где находится консульство, состоялся митинг. Из рядов демонстрантов провозглашались приветствия в честь Советского Союза и Красной Армии. 20 июня утром демонстрации в Лиепая возобновились. Число демонстрантов намного превышало вчерашнее. Трудящиеся и передовая интеллигенция требуют освобождения политических заключенных.

В г. Двинске население города устроило прибывшим частям Красной Армии восторженную встречу. Как только стало известно, что к городу приближаются первые части Красной Армии, народ вышел на улицу. Среди встречавших — рабочие, служащие, учителя и студенты, городская интеллигенция, а также крестьяне окрестных деревень. Красноармейцам и командирам преподносили цветы, их обнимали и целовали. 2 дня по городу проходили демонстрации. В г. Резица также состоялись массовые демонстрации, в которых приняло участие все население города. (ТАСС)

Скотные дворы не ремонтируются

Согласно постановления партии и правительства ремонт скотных дворов в колхозах должен быть закончен не позднее 15 августа.

Колхоз «Кузбасстрой», Протопоповского сельсовета, имеет крупное животноводческое хозяйство. Весь свет необходимо обеспечить теплыми и светлыми помещениями, но правление артели (председатель тов. Калинин) к ремонту скотных дворов не приступило. Несмотря на то, что работников в колхозе для ремонта достаточно, они используются не по назначению.

Скотные дворы колхоза в безобразном состоянии. Дворы внутри и снаружи завалены навозом. Помещение не очищается, что может привести к заболеванию животных.

Правление колхоза и общее собрание колхозников решили построить новый телятник, но это решение пока числится только на бумаге.

Кроме этого колхоз не имеет ни одного крытого тока, что может привести к затяжке уборки урожая. Строительной работы в колхозе непочатый край.

Т. Ветлина.

Негде купить спичек

В колхозе «Доброволец», Байкаимского сельсовета, нет дарики, а центральный магазин находится за 9 километров. Колхозники вынуждены тратить время зря, чтобы купить необходимые продукты — соль, спички.

Сейчас настал сенокос. Косцы очень нуждаются в табаке, а Байкаимское сельпо во главе с т. Клейменовым редко заглядывает в колхоз.

Депутат Байкаимского сельсовета Бойцов И. А.

ЗА РУБЕЖОМ

Митинг в Каунасе

19 июня в Каунасе (Литва) состоялся большой митинг, посвященный встрече с освобожденными из литовских тюрем и концентрационных лагерей заключенными.

На митинге присутствовало 15 тысяч рабочих, служащих и интеллигенции Каунаса. Собравшиеся горячо приветствовали борцов за дело народа.

С речами выступили более 30 ораторов. Проклятая ненавистный режим Сметоны, они дали клятвы бороться с врагами литовского народа. Выступавшие единодушно и тепло приветствовали Советский Союз и его мирную политику. (ТАСС)

К ФРАНКО-ГЕРМАНСКИМ ПЕРЕГОВОРАМ О ПЕРЕМИРИИ

ЛОНДОН, 21 июня (ТАСС) Как передает агентство Рейтер, генерал Паризо назначен французским правительством для участия в переговорах о перемирии между Германией и Францией. Кроме того, в переговорах примут участие бывший французский посол в Польше Ноэль, генерал Хюнтцигер, вице-адмирал Ле Люк и генерал Бержер.

РЕШЕНИЕ № 71

Исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого районного совета депутатов трудящихся от 2 июня 1940 года

О противопожарной охране по Ленинск-Кузнецкому району

В целях проведения мер противопожарной безопасности и борьбы с пожарами на территории Ленинск-Кузнецкого района исполнительный комитет районного совета депутатов трудящихся на основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР об издании от 30 марта 1931 года СУ № 17, ст. 186 решил:

1. Правила противопожарной безопасности в колхозах, совхозах, МТС, населенных пунктах и других объектах сельского хозяйства Ленинск-Кузнецкого района утвердить.
2. За нарушение настоящего решения исполкома райсовета и правил противопожарной безопасности на виновных налагается в административном порядке одно из следующих взысканий: предупреждение, штраф до 100 рублей или исправительные-трудовые работы до 1-го месяца.

3. Наблюдение за выполнением настоящего решения и правил противопожарных мероприятий колхозами, совхозами, МТС, частными владельцами домов и строений и других объектов сельского хозяйства возлагается на государственный пожарный надзор, рабоче-крестьянскую милицию и сельсоветы.

4. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после его опубликования и действует на территории Ленинск-Кузнецкого района в течение 2-х лет.

Председатель райисполкома Дурснев.

Секретарь райисполкома Запорожеч.

Нерадивый руководитель

В сельхозартели «Красная площадь», Байкаимского сельсовета (председатель Шестаков Яков), все виды работ проходят слабым темпом.

Ремонт сельскохозяйственных машин идет очень медленно. Из 6 сенокосилок отремонтированы только 5. Конные грабли еще не отремонтировали, мелкого сеноуборочного инвентаря не хватает.

Колхозники еще не знают, что они будут делать в первый день выезда на сенокос, т. е. на какие работы они будут расставлены. У копей улитанность низкая.

Товарищ Шестаков, видя все это, относится к этому серьезно-

му делу как к чему-то второстепенному. Он еще считает, что трава подрастет и справиться с ремонтом и прополочной сумеет. Ряд колхозниц не выходит на работу. Например, 18 июня дова Т. Никитина и Малофеева, работавшие в яслях, не вышли на работу. На их место пришлось поставить женщин, работающих на огороде.

Хуже того, Шестаков занимается пьянкой. Он забыл, что ему доверили колхозники руководить сельхозартелью, и за плохую работу они могут лишиться его доверия.

Ф. Вержук.

СУД

Самоуправство

Наша газета несколько раз сигнализировала о нарушении устава сельскохозяйственной артели. Несколько раз исполком Новогородского сельисполкома предупреждал отдельных колхозников сельхозартели имени 20-летия Октября о том, чтобы в части пользования приусадебными участками придерживались решения общего собрания членов колхоза.

Все приусадебные участки были остолены и закреплены за колхозниками. Но не посчитались с решением общего собрания членов колхоза, решением исполкома районного совета депутатов трудящихся колхозники Чернышев А. и Зубов С. Они самочинно увеличили свои посеы на общеколхозной земле, доведя каждый до 0,65 гектара вместо 0,45 га, установленных общим колхозным собранием, и засеяли.

Районная прокуратура привлекла давних колхозников за самоуправство по ст. 90 УК.

17 июня выездная сессия народного суда первого участка Ленинского сельского района в колхозе имени 20 лет Октября, Новогородского сельсовета, рассматривала дело по обвинению колхозников Чернышева А. и Зубова С. за самоуправство, за нарушение закона от 27 мая 1939 года.

За самовольную прирезку земли колхоза к усадьбам для личного пользования в целях наживы, за нарушение решения общего собрания членов колхозов выездная сессия народного суда 1-го участка колхозников Чернышева А. и Зубова С. приговорила по ст. 90 УК каждого к 6 месяцам исправительных трудовых работ по месту службы с вычетом 25 процентов их заработка.

П. Петров.

Ответственный редактор П. Кручинин.

КИНОТЕАТР

Новый звуковой документальный фильм

ЛИНИЯ МАННЕРГЕЙМА

Начало сеансов в 12—2—4—6—8—10 часов. Кинодокументы сняты в частях действующих Красной Армии и Краснознаменного Балтийского Флота в боях с белофиннами.

Ежедневно